
 

AC

∧

B  = C B

∧

D 

C B

∧

D = 34°                                                  أن ���� �	
�	
 و �

 
 	�ی�
 ا	���� ABD 	�ی�

A B

∧

D + A D

∧

B + BÂD = 180° 

A B

∧

D = 180° - A D

∧

B – BÂD 

          = 180° - 34° - 82° 

          = 64° 

A B

∧

C =30°                                       
��ة ���ى 	�ی�� م� 

A B

∧

C + C B

∧

D = A B

∧

D 

 

C B

∧

D = A B

∧

D - A B

∧

C 

          = 64° - 30°  

          = 34° 

  

C B

∧

D =  AC

∧

B = 34°                                             �	
�	
 و �

دا���
 م��
د	���  BC

∧

A  و C B

∧

D ن  (BD) ی#ازي (AC) �	
�	
 و �

 

 

 

 ا��رس ا����� ���

 

 ���ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ� ا�ــــــــــــــــــــــــــ�رس

��ة �����إ ���ن �����ن �������ن •��)'ذا آ�$# زوا��ه�� ا���  

��ة �����)'/ذا آ�ن �����ن �������ن .إ) 1 خ�*(' •��ن أ�5ال ا123ع ا���  

ن ه>�9 ا�����(9 / .،ذا :��)# زاو���ن �9 ���� زاو��(9 �9 ���� 8خ�إ) 2 خ�*(' •

 �������ن

 و آ�$# أ�5ال ا123ع ،ذا :��)# زاو�' �9 ���� زاو�' �9 ���� 8خ�إ) 3 خ�*(' •

��� .ا��@�ذ�' ���ت(9 ا�<او�)� ��). 'Aس��ن ه>�9 ا�����(9 �������ن/�(9 ��  

ن / آ�$# أ�5ال أ12ع ���� ����سD� 'A أ�5ال أ12ع ���� 8خ� .ذاإ) 4 خ�*(' •

 ه>�9 ا�����(9 �������ن

Eا����ر�ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ9   

E 9 ا3ول���ا�� 

 

 

 	�'� ABCD م�#ازي ا &%ع

[AB] (�) C  �*+��	 ,�#دي	.+- ا�	ا E  

(DB)و (EC) ���+�.�	0/ ا
 �I+*� ت+

DCI  IEB 1-������	رن ا
5  

ID = 8و IB = 2 ,  AB = 6  2- ذا (��8 أن إ:  

I 

 E 

C D 

A B 



 

EB ;.<
= 

DCI  IEB 3-������	ا ?�
  >�د �.�� ت@

 

EF$9 ا������ا�� 

 

ABC ����	
� �*�A�	اة ا�	ا (ζ) �'�	 

(BC)(�) A  -+.�	,�#ديا	ا  H �'�	 

D �= (ζ) /*+ی (Ao) C�+�.�	و ا 


ن��
  ��� أن ا	������-ABD 1 و  ACH م�@

AH = h  و AC = b , AB = c 2- /D�  

bc = 2 r h   أن E���اس:  

 

E 9 ا��������ا�� 

 

 ��A� : [BC](�) A �*+��	 ,�#دي	.+- ا�	ا H و 
 	�'� ABC م���

AH = 6 cm  و HÂC = 30° , BÂH = 45° 

 o Gآ��	وا [AH] �*+	ة ذات ا�Jا�	ا  (ζ) ���,� 

E �= (AC) و D  �= (AB) /*+ت (ζ) 

ACو AB 1-;.<أ  

AE = 3 3  cm 2- أن ���  

A D

∧

E = 60° 3-أن ���  

����
  ��� أن ا	�����-ABC 4 و ADE م�@

 

 

 

 

E D9 ا��ا����ا�� 

 

�	�' ABCD م�#ازي أ&%ع  

(AN) و [DC] م� �*+� N 

M �= (BC) /*+ی 

����
  ��� أن ا	������-ADN 1  و  ABM م�@

DN × BM = AB × AD 2-أن E���اس  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

C 

N 

D 

B A 

M 
 

30° 
45° 

E 

C H 

B 

A 

o 
D 

 

 



 

Gـــــ��ـــــــ�'حـــــــــــــــــــــــــــــــــ���ـــ�ـ�ت ا����ــ�ر�ـــــــ9 ا��ت  

 

 حG ا�����9 ا3ول:

 

(AB) (�) C  ,�#دي	.+- ا�	ه� ا�*+��	  E 1-أن 
��  

(CD)(�) دي#�) (EC) M	Nو آ (EB) (�) دي#�) (EC) =Oن  


ن��J
5  DC

∧

B و I E

∧

 B �	
�	
  ن (AB) ⁄⁄  (CD) و �

I E

∧

 B = DC

∧

I             �	
�	
                               و �


 م��
د	�
ن �
	�أس��DC  م�+
ی.�
ن  �

∧

I و I E

∧

 B ى��� ��� م� 

ذن ه�
كإ  

                                                                       I E

∧

 B = DC

∧

I         

DIC�= ن
    زاوی�
ن =� ا	����  IEB ت+
ی.
ن زاوی�

                                                                       E Î B = D Î C 

 


ن��
ذن ا	����
نإ IEB و DCI م�@  


ن =��
:ن O م�@ DCIو  IEB 2-أن
��  

IB
ID

 =  
IE
IC

 =  
BE
DC

  

BE = 
IB
ID

 × DC =  
IB
ID

 × AB     ذنإ  

        = 
2
8

 × 6  

        = 
3
2

   

BE
DC

 = 

3
2
6

   = 
3
12

  �.�� ا	�@
�? ه�                             -3 

 

:F$9 ا������ا�� Gح 

 

B�= اوی�G	ا CJ
5 ABD  ة�Jا�	إ5*� =� ا����	ذن ا  [AD] 1-أن 
��  

A H

∧

C = 90° = A B

∧

D �	
�	
                                     و �

ACH ����	زاوی� م� ا Rی

و	�  ABD ت+Aن مSإ�+� ا ����	م� ا ���

د زاوی� ثUی    

BA
BD

  =   
HA
HC

 أو ا	��ه�� أن                         

�� دا�Y ا	�واW<X �J أ�? >���
 ی�,�V ا م� ����ی� =� ا	��
ث
ت ا	��@�
 ا(�C أ�? م� :


�Z ا 5#اسAت ��	ا ��*�A�	ا 
�� ا	��#5/ اس�,�
ل ا	Gوای 

BA +#س	ا R\� �]Aت AC

∧

B و A D

∧

B 
 	�ی�


ن ��
A و م� ا	����
ن م�@ D

∧

B = AC

∧

B 

 

bc = 2 r h 2-                   أن ���  



 

 

Kه>ا ا F. �� Gآ                                          L�. �@Aور:' ا� F. M��� �5ر  

                                              AC × AB = 2 r × AH     أو 

 أو    AC × AB = AD × AH     3ن  F. �O:           AD ا��ا�Nة

                                             AC

AD
  =   

AH

AB
 أو           (1)      

 

 
��Z#ت ��	ا ���ة ا �U���	أن ا W<Xإ���

 ه� �
��Z =� ا	����
ت ا	��@��	  


ن ��
: 	�ی�
 ا	����
ت ABD و ACH م�@ �� 	N	M ���أ ا	��ه  

ذن أ&%ع ا	���� ا ول م��
س�� م/ أ&%ع ا	���� ا	�
��إ  


ظ (�) ت�ت�; ا	Gوای
 و ا &%ع إ\A	ذن م/ ا:  

AC
AD

  =  
AH
AB

  = 
CH
BD

 

AC × AB = AD × AB 

AC × AB = 2 r × AB 

 

bc = 2 r h                 �	
�	
                                            و �

 

 

 

 

 حG ا�����9 ا�����:

 

cos BÂH =   
AH
AB

                               <==     ABH 1-����	ا �= 
  	�ی�

AB  =   
AH

cos 45°
   =   

6

2 
2

  =  
12

2 
  = 6 2  cm 

cos HÂC =  
AH
AC

                                              <== ACH ����	ا �= 

AC =  
AH

cos HÂC
 =  

6
cos 30°

  =  
6

3 
2

 =  
12

3 
 = 4 3  cm 

 (ζ) ة�Jا�	5*� =� ا AHن  E �= اوی�G	ا CJ
  �,���ا	����-AHE 2 ا	Nي ه# م��� 5

ذن إ  

cos HÂE =  
AE
AH

 

AE = AH × cos HÂE 

      = 6 × cos 30° 

      = 6 × 
3 
2

 

      = 3 3  cm 

AE +#س	ا R\� ان�]Aت A H

∧

E و  A D

∧

E 3-ن
   	�ی�
 ا	Gاوی�



 

A D

∧

E =   A H

∧

E  ذن                           إ                

E �= اوی�G	ا CJ
5 AHE ث
�� ���ى ا	��� م� 

A H

∧

E + HÂE + A E

∧

H = 180° 

A H

∧

E = 180° – HÂE – A E

∧

H 

          = 180° – 30° – 90° 

          = 60° 

A D

∧

E = 60°                                                                     �	
�	
 و�

A E

∧

D = 180 –  A D

∧

E – 75°                                                   و 

          = 180° – 60° – 75° 

          = 45°  

H �= اوی�G	ا ��J
5 AHBو AHC 4-ت
  	�ی�
 ا	���+

AC

∧

H  =  60°   و   A B

∧

H = 45° 

 
: 	�ی� ABC  و  ADE  ������	ا �= �	
�	
 و �

  A D

∧

E =  60° =  AC

∧

H   

  A E

∧

D =  45° =  A B

∧

H 

 

ABC����	ن =� ا
 زاوی�
ن =� ا	����  ADE  ت+
ی.
ن زاوی�

����
ذنإ ABC و ADE م�@  

 

:D9 ا��ا����ا�� Gح 

 


	� م�+
ی.�
ن�	
M م��
د	�
ن �
	�أس و � N

∧

C و   A N

∧

D 1-ن
  ا	Gاوی�

 (AD) ⁄⁄    (BC) ى��� ��� و م� 

NC

∧

M و A D

∧

N 

 زاوی��� م��
د	��� دا�����,0
ذنإ (AD)  و (BC) ی'#�
ن م/ 5   

A D

∧

N  =  NC

∧

M  ذن                                          إ  


ن��

	� ا	����
ن م�@�	
 و �

 


ن ��
:ذن إ م�@ ABM و  ADN 2-  

ND
NC

  =  
NA
NM

  =  
DA
CM

 

ND × CM = NC × DA            ذن                                 إ      

DN × (BM – BC) = (DC – DN) × DA 

DN × BM – DN × AD = AB × AD – DN × AN 

DN × BM = AB × AD                                             �	
�	
 و �

 

 

 

 

 


